Application form


1. Contact information
· Name of your organization/initiative (status, registration place and number)
· Address (city, region, village), Tel/Fax, E-mail
· Contact info, position
2. Information about organization
· Please, describe the mission of your organization/initiative and the work you do in regards to women’s issues
· Please, indicate your organization’s /initiative structure and decision-making mechanisms; also provide names of the staff, board, members, volunteers, etc. and their positions
· Please, indicate your organization/initiative financial standing: annual budget, and list all financial sources and main donors. Please provide titles and donors of up to 3 grants implemented in the past few years
3.  Project 
· Project Title 
· Project Duration (indicate the start and the end dates)
· Problem/Situation description (what is the problem you want to address, please bring some justifications and statistic when describing the situation)
· Project Goals and Objectives (what you want to achieve, what are long-term and short-term goals of your project)
· Project Activities (what are you planning to do in the framework of the project)
· Target Groups (Who are the direct and indirect target groups of your project, why do you think your project is important for them?)
· Project Sustainability (Please also indicate how the outcomes of this project will affect the future activities of your organization/initiative)
· Time-Schedule (Please indicate a specific timeframe for each activity)
4. Budget
· All expenses should be realistic and listed according to the fields: operational fees, transport fees, salary/honorarium, etc. (see the attached Budget form)
5. Recommendations
Please, provide the contact information of one or two persons who can provide recommendations for your organization/initiative


Դիմում-հայտ

1. Կոնտակտային տվյալներ
· Կազմակերպության/նախաձեռնության անվանումը (կարգավիճակը, գրանցման վայրը և համարը)
· Կազմակերպության/նախաձեռնության հասցեն (քաղաք, շրջան, գյուղ), հեռախոսահամար/ֆաքս, էլ. փոստի հասցե
· Կոնտակտային անձ, պաշտոն


2. Տեղեկատվություն կազմակերպության մասին
· Խնդրում ենք նկարագրել Ձեր կազմակերպության/նախաձեռնության նպատակը, առաքելությունը և այն աշխատանքը որը Ձեր կազմակերպության/նախաձեռնության շրջանակներում ուղղված է կանանց հիմնախնդիրներին: 
· Խնդրում ենք նկարագրել Ձեր կազմակերպության/նախաձեռնության կառուցվածքը և որոշումների կայացման մեխանիզմները, ինչպես նաև նշեք հիմնական աշխատակիցների, խորհուրդների անդամների և կազմակերպության/ նախաձեռնության անդամների, կամավորների անունները և նրանց կարգավիճակը: 
· Խնդրում ենք նշել, թե ինչպիսին է Ձեր կազմակերպության/նախաձեռնության ֆինանսական վիճակը. տարեկան բյուջե, հիմնական ֆինանսական ռեսուրսների և դոնորների ցանկ: Խնդրում ենք նշել վերջին տարիների ընթացքում Ձեր կամզակերպության/նախաձեռնության կողմից իրականացված գրանտային ծրագրերի անվանումները և ֆինանսական աղբյորները (մինչև 3 ծրագիր)

3. Ծրագրի նկարագրություն 
· Ծրագրի անվանումը
· Ծրագրի տևողությունը (նշեք ծրագրի նախատեսված սկիզբը և ավարտը՝ ամսաթվով և տարեթվով)
· Հիմնախնդրի/Իրավիճակի նկարագրություն (Ո՞րն է հիմնախնդիրը, որին ցանկանում եք անդրադառնալ և լուծում տալ, ինչու՞ եք դա հիմնախնդիր համարում: Իրավիճակի նկարագրությունը պետք է լինի հիմնավորված, պարունակի որակական և վիճակագրական տեղեկատվություն)
· Ծրագրի նպատակը և խնդիրները (Ի՞նչ եք ցանկանում տեսնել ծրագրի արդյունքում, ի՞նչ նպատակի եք ցանկանում հասնել այս ծրագրով, որո՞նք են Ձեր ծրագրի կարճաժամկետ և երկարաժամկետ նպատակները)
· Ծրագրի գործողությունների նկարագրություն (Ի՞նչ եք պլանավորում անել առաջարկվող ծրագրի շրջանակներում)
· Թիրախային խմբեր (Ովքե՞ր են առաջարկվող ծրագրի թիրախային խմբերը, ինչու՞ է Ձեր կարծիքով նրանց համար կարևոր այս ծրագիրը)
· Ծրագրի կայունություն (խնդրում ենք նշել, թե ինչպիսին եք տեսնում ծրագրի ազդեցությունը Ձեր Կազմակերպության/նախաձեռնության հետագա գործունեության վրա)
· Ծրագրի ժամկետներ (Նշել մանրամասն ժամկետներ նշված գործողությունների համար)

4. Բյուջե
Ծրագրում առաջարկվող ծախսերը պետք է լինեն իրատեսական և լրացված լինեն տրամադրվող ձևաչափին համապատասխան (կցվում է)


5. Երաշխավորություն/ում
[bookmark: _GoBack]Խնդրում ենք տրամադրել 1-2 անձանց անուններ և կոնտակտային տվյալներ, ովքեր կարող են երաշխավորել Ձեր կազմակերպությանը/նախաձեռնությանը: 
